

航母疫情影响美国海军战备状态



美国代理海军部长托马斯·莫德利7日辞职。此前，他因解职美海军核动力航空母舰“西奥多·罗斯福”号舰长布雷特·克罗泽而受到诸多批评。

分析人士指出，在美国海军备受新冠疫情困扰之际，克罗泽遭解职一事严重挫伤部队士气，因此莫德利辞职并非出人意料。

3月22日，航母“西奥多·罗斯福”号上的官兵为射击水平测试准备标靶。

这是3月5日拍摄的航母“西奥多·罗斯福”号进入越南岷港的资料照片。

事件

航母风波波及美国海军高层

为遏制新冠病毒在“西奥多·罗斯福”号上传播，克罗泽此前致信海军高层，呼吁尽快让船员下船隔离。这封求助信被美国媒体曝光后引发舆论广泛关注。但美国海军高层认为克罗泽应对疫情不专业，有损美国海军甚至美国政府形象。随后，莫德利宣布解职克罗泽。

此后，莫德利亲自前往停靠在关岛的“西奥多·罗斯福”号上，向船员们“训话”。据美国媒体披露，莫德利在讲话中对克罗泽破口大骂。

莫德利的做法在美国国内引发很大争议。舆论认为，美国海军曾于2017年发生两起军舰相撞事故，造成17名美军船员丧生，而当时的军舰指挥官并没有很快遭到解职，相关调查持续了数月。相比之下，莫德利解职克罗泽的决定过于草率。美国国会众议员、前美国海军陆战队成员鲁宾·加莱戈认为，克罗泽因保护属下而被惩罚，这可能会影响海军士气。

莫德利起初坚持为自己辩护，不过随后便向克罗泽和“西奥多·罗斯福”号船员发表致歉声明，并宣布辞职。有媒体认为，莫德利的态度转变是美国国防部长马克·埃斯珀施压的结果。美国《华盛顿邮报》说，莫德利除了辞职几乎没有其他选择。他不仅得罪了在基层工作

的船员，许多军方高层人士和退伍军官也认为他在“西奥多·罗斯福”号上的讲话“过火了”。

这一风波引发了美国国内对海军抗疫情况的担忧。美国国会参议院军事委员会主席詹姆斯·英霍夫说，海军高层的震荡让他感到不安，海军在当前艰难时期需要一个稳定、有能力的领导层。

目前，疫情正在美国军队内部不断蔓延。根据美国国防部数据，截至7日，美军各军种共有1521名现役人员确诊感染新冠病毒，比前一天增加86例，其中海军感染人数最多。

美国海军部7日说，“西奥多·罗斯福”号上约5000名官兵中，61%的人员已接受新冠病毒检测，约2000人被转移上岸。包括克罗泽在内，舰上确诊官兵已达173人。

此外，有媒体报道，美国海军“尼米兹”号、“罗纳德里根”号和“卡尔·文森”号三艘航空母舰也有船员的新冠病毒检测呈阳性。

为稳定军心，埃斯珀表示，美国海军已经对克罗泽解职一事启动调查。他说，美国海军当下有三大任务，其中首要任务是确保船员健康和安，另外两项任务是让“西奥多·罗斯福”号尽快安全地重返海上以维持美军战备状态，以及全力支援联邦政府应对疫情。

分析

美军战备受影响

作为美国部署海外的军事力量象征之一，海军舰队如何有效应对突发疫情备受关注。

美国海军退役上将、北大西洋公约组织前最高军事指挥官詹姆斯·斯塔夫里迪斯警告：“会有更多战舰出现类似问题，因为在战舰上不可能保持社交距离，因此是病毒传播的完美场所。”

海军陆战队退役上校马克·坎西恩说，“西奥多·罗斯福”号疫情就像是对美军的一项“测试”，如果不能找到有效应对措施，将影响所有舰队的部署。

英国国际战略研究所亚洲分所执行主任蒂姆·哈克斯利告诉新华社记者，航母被视为美军在太平洋地区军事力量的“矛头”和重要组成部分，所以航母疫情尤为引人瞩目。尽管五角大楼和印太司令部说“西奥多·罗斯福”号疫情不会影响航母的战备状态，如有必要也能迅速重新部署，但实际情况可能更加复杂。即使只有百余官兵感染，其岗位能否迅速实现轮换也是未知数。航母的日常运行和官兵士气也会受到影响，从而对战备状态产生影响。

中国人民大学国际关系学院副教授、国家发展与战略研究院研究员李晨告诉新华社记者，美军的前沿部署部队战备会受到亚太地区疫情与本土疫情的双重影响，疫情不仅可能让某艘航母“停摆”，还会影响美军本土和前沿部队之间的轮换、大规模演习和巡逻任务的执行。

不过，李晨指出，军队的组织性和纪律性强、反应快，加上美军从本土到前沿的投送能力强，如果后期防疫物资和措施到位，应该有能力遏制疫情扩散。另外，美军在西太平洋地区的作战体系构成复杂，不应忽视美军仍然有其他军力在地区内执行任务，虽然不得不转移部分精力应对疫情，但这并不意味着美军在西太平洋地区战备会“停摆”。

评论

疫情面前人人平等？美媒：事实并非如此

新冠病毒疫情肆虐全球，感染者上至政要名流，下至平头百姓。一些人由此认为，疫情面前，人人平等。不过美国媒体评论，事实却并不如此，疫情正在加剧美国社会的不平等现象，穷人和有色人种首当其冲。

美国有线电视新闻网(CNN)列举数据报道，3月22日至28日，美国当周失业人数飙升至660万人，其中有色人种占比例最大，因为服务业和其他受疫情影响而“被牺牲”的产业中有相当数量的有色人种从业者。

更重要的是，对很多美国人而言，失去工作就意味着失去雇主提供的医疗保险。万一他们患病需要检测和医疗，就会处于弱势地位。

民主党多名议员3日致信卫生与公众服务部长亚历克斯·阿扎，要求公布接受新冠病毒检测的族群数据。他们在信中说，要控制美国疫情，首先要关照低收入有色人群，同时在全国范围内减缓病毒传播速度。

由于美国长期存在种族歧视现象，相较于白人，有色人种的生活条件、居住环境 and 身体健康更差，因此更易受新冠病毒感染。

马萨诸塞州联邦参议员伊丽莎白·沃伦在一则声明中说，由于数十年来的“结构性”种族主义政策，很多有色人种无法获得优质医疗服务，买不起房子，也没有经济保障，疫情使得原本就存在的种种不平等更加朝着两极分化。

用数字说话，北卡罗来纳州梅克伦堡县32.9%的人口为非洲裔，该地区新冠病毒感染病例中非洲裔占43.9%。威斯康星州密尔沃基市26%的人口为非洲裔，但该市近一半感染病例、八成死亡病例为非洲裔。密歇根州人口的14%为非洲裔，该州35%感染病例、40%死亡病例为非洲裔。

华盛顿智库城市研究所助理研究员史蒂文·布朗形象地说：“同样条件下，美国白人可能只是伤风感冒，但黑人搞不好就要恶化成肺炎。”

(综合新华社稿)

综合信息

广告咨询:0311-67562315 67562307

敬告 请交易双方妥善查验对方相关有效手续及证件,本刊只作为信息咨询,不作为承担法律责任的依据。本栏目广告中凡未标注区号者均为石家庄市电话,区号为0311

兴隆县教育和体育局

关于为服务期内特岗教师办理养老保险事宜公告

河北省兴隆县原特岗教师,请于2020年6月1日前,与原单位劳资人员联系,办理特岗教师服务期间养老保险事宜。逾期办理,单位将按相关规定处理。

联系人:徐宗阳 联系电话:0314-5052769
特此公告。

名单如下: 2013年入职(鞠尚、冯宝莹、武晗)
2014年入职(陈莹、刘晓乾)
2016年入职(许芳、尉丽、刘天亮)
2017年入职(王艺乔)

2020年4月8日

声明公告

遗失声明

李雪峰丢失高碑店市万美房地产开发有限公司开发的泰和公馆项目排卡诚意金收据,编号:0006215,特此声明。

★T96075 营运证号131102019672, TN321 营运证号131102032926, 营运证丢失, 声明作废。

★衡水陆达运输有限公司车辆冀TK257挂, 营运证丢失, 证号131102030569, 声明作废。

敬告

请交易双方妥善查验对方相关有效手续及证件,本刊只作为信息咨询,不作为承担法律责任的依据。